

talanságában a szóban levő intézetekkel csak némely zugiskola versenyezhet; ez utóbbiak azonban a törvény elől bujnak, és nincsenek följogosítva országos érvényű oklevelek osztogatására.

## MAGYAR PÆDAGOGIAI TÁRSASÁG.

*Felolvasó ülés 1900 február 17-én.*

Jelen vannak *Heinrich Gusztáv* dr. elnöklése mellett: *Ozike Imre*, *Demeczky Mihály*, *Gyulay Béla*, *Kovács János*, *Lakits Vendel*, *Tomcsányi János*, *Nagy László*, *Peres Sándor*, *Péterffy Sándor*, *Radó Vilmos*, *Sretvizer Lajos*, *Schön József*, *Ujváry Béla*, *Trájtler Károly*, utóbbi mint jegyző. Nagy számban vendégek.

I. Elnök megnyitja az ülést és mindenek előtt kegyelettel emlékezik meg *Schvarcz Gyula* r. tag elhunytáról. Felemlíti, hogy működésének első felében minő lelkesedéssel hatott közre a magyar közoktatásügy előbbre vitelén. A tanítótság ügyét szeretettel karolta föl, s a Társaság a kegyeletes megemlékezést magáévé téve elhatározta, hogy a tudós férfiú elhunytá fölött részvétét kifejezi s ezt jegyzőkönyvébe is iktatja. Elnök jelenti egyttal, hogy a Társaság egyik tagja *Schvarcz Gyula* fölött emlékbeszédet fog tartani.

II. *Nagy László*: A «*Tanítók Házá*»-ról értekezik. Értekezése nyomán a Társaság a következő indítványt tette magáévé:

«A Magyar Pædagogiai Társaság alapszabályszerű feladatánál fogva örömmel veszi tudomásul, hogy létrejött a *Ferencz József Tanítók Háza* s hogy ez az alapjában és céljában humanus, de a tanítói társadalmi életre is kiható fontos intézmény Magyarország tanítótságának egyeteme javára megkezdette áldásos működését.

A Magyar Pædagogiai Társaság tudva és méltányolva ez intézmény nagy jelentőségét, a megalkotásával járó küzdelmet és fáradságot: hálás elismerését fejezi ki a népiskolai tanítósnak, mely az ügy érdekében a mozgalmat megindította s azt páratlan áldozatkészséggel és kitartással s a közoktatás munkásainak egyetemes érdekeit is szolgálva, célhoz juttatta; nemkülönben hálás elismerését, és tiszteletét nyilvánítja dr. *Wlassics Gyula* vallás- és közoktatásügyi miniszternek azért, hogy az egy millió koronának az állami költségvetésbe való felvétele által a *Tanítók Házának* megalapítását lehetővé tette; halálját és köszönetét nyilvánítja mindazoknak, a kik a *Tanítók Házának* létesítésén fáradoztak, de különösen *Péterffy Sándornak*, az *Eötvös-alap* megalapítójának és nagy-

érdemű elnökének, mert a mozgalmat kezdettől fogva lángoló lelkesedéssel, rendületlen kitartással és előre látó gondossággal vezette.»

Péterfy Sándor indítványozza, hogy a Tanítók Háza létesítésében különös érdemeket szerettek sorába említse föl a Társaság a *képezdei tanártestületeket*, a kik sokat tettek az ügy érdekében, a *Néptanítók Lapja szerkesztőségét*, a miért oly nagy arányú mértékben támogatta és istápolta az ügyet és végre az egész *magyar sajtót*, mely hathatósan állott a tanítóóság rendelkezésére és segítette humanus működésében. — A Társaság Péterfy Sándor indítványát is magáévá teszi.

III. *Schön József*: A «*művészet népiskoláink*»-ban című értekezését olvasta föl. (Közölni fogjuk.)

IV. *Kovács János* titkár felolvassa Székely Györgynek: «*Az érzelem fejlesztése*» című értekezését. (L. folyóiratunk jelen számában.)

V. Titkár jelenti, hogy a deczemberi ülés határozata értelmében Juba Adolfnak «A gyöngye tehetségűek iskoláztatásáról» szóló tanulmányából külön lenyomatot vétetett és abból 100 példányt a vallás- és közoktatásügyi ministeriumnak, 100 példányt a fővárosi tanfelügyelőségnek küldött. — Tudomásul szolgál.

Az ülés véget ér.

**Értesítő.** A «Magyar Paedagogia» 1895 évi (IV. évfolyam) 1-ső számának több példányát a rendes bolti áron (1 korona) megvesszük. Ajánlatok egy levelezőlapon a szerkesztőhöz intézendők.

A «Magyar Paedagogia» I—VIII. évfolyamait kötenként 5 koronáért eladja Vadas Gyula ref. lelkésztanító (Csermő, Arad megye).

A «Bajai Gyümölcsészeti Egyesület», mely már eddig is 400 koronás alapítványt tett a Tanítók Háza javára, ugyanezen célra ajánlott fel minden tanítóktól érkező vagy közvetített megrendelésből 6%-ot az ősziéknél, 4%-ot a tavasziéknél. Árjegyzéket megkeresésre bérmentve küld Nágel Sándor tanár egyesületi elnök (Baja).

A «Magyar Paedagogiai Társaság» tagjait és családtagjaikat Dr. Palócz Ignác fizikai és dietetikai gyógyító intézete (VII. Kerepesi-ut 10 szám) 40% kedvezményvel kezeli.

**Felhívás a tagokhoz.** Hogy a Magyar Paedagogiai Társaság kötelezettségeinek minden irányban eleget tudjon tenni ismételten kérjük a t. tagtársakat, hogy úgy a *hátralekos*, mint a *f. évi tagdíjait*ak mielőbb beküldeni sziveskedjenek. Egyúttal — az új tagok kedvéért — fölemlítjük, hogy az I., II. és III. évfolyamok 2—2 koronáért kaphatók a pénztárnoknál; a többi évfolyamok a Franklin Társulatnál.

Budapesten, 1900 márczius 1-én.

*Dr. Gyulay Béla,*  
pénztárnok.  
V., váci körut 58.